

 人大代表政协委员风采

情系教育 履职为民

——记区人大代表、德胜小学校长赵红星

本报记者蔡佳楠

赵红星是海门区人大代表、三星镇德胜小学校长。从教三十多年来,他扎根乡村教育,从一名普通的数学教师到省级骨干教师。赵红星用坚守和创新,为乡村教育的发展贡献力量,以高度的责任感和使命感,积极履职,为基层人民发声,为社会发展献策。

12月25日,记者在德胜小学记者见到了正在同教研组讨论年末教学总结以及来年课程规划的赵红星。2013年从常乐镇平山小学调任到德胜小学担任校长职务后,赵红星在传承该校原有的德育课程基础上,以创建“德韵校

园”为目标,提出了开设“六艺”课程的构想。他将“六艺”与该校原有的“德文化”课程相结合,与《中国学生发展核心素养》相对应,实现了该校“德文化”教育的二次飞跃。在他的推动下,学校完成了校园的升级改造,孩子们可以在新打造的“六艺社区”内尽情玩耍,学校也培养了多名“六艺”教师,让孩子能够全面发展。

当选区人大代表后,赵红星又将多年教学经验融入人大代表的工作,提出了开设“爱心陪护站”、“进一步减轻学校教师非教学负担,集中精力提升教学质量”等建议。“在‘双减’政策的背景下,赵校长跟我们积极沟通,让我们发挥

所长开设了一系列具有地方特色和文化传承的课程,让乡村的孩子也能享受到优质的教育资源和全面发展的机会。”德胜小学“六艺”课程国学课教师陈方雪说。

从人民教师转变为人大代表,赵红星不但做好学校的本职工作,还积极地履行代表的职责,竭力发挥出教育界代表的作用。赵红星积极关心社会基层建设。他围绕群众关注的热点,先后提出了“关于进一步提升移动公司服务质量”“关于提升南部城区布局科学性”的建议等。这些建议引起了相关部门的高度重视。此外,他积极参加区人大代表团组织的各项活动,深入基层,撰写优

质的意见建议。他与相关部门保持密切沟通,推动问题的解决,保障人民群众的合法权益。今年,赵红星提出了“关于加强社会治安长效管理,营造稳定和谐发展环境”的建议。他建议进一步强化法制宣传教育,夯实治安防范基础,提升治安智能化水平,加强矛盾排查调处,提高矛盾纠纷调处能力,为青少年学生营造良好成长环境。

“未来,我将进一步扬长补短,加强自身修养,加强与选民联系,切实履行好一名区人大代表的职责,为海门区和三星镇的社会繁荣、经济发展和教育事业作出更大贡献。”赵红星说。

绳舞键跃 “筋”彩绝伦

12月28日,由海门区教体局主办的第十八届“希诺杯”中小学跳绳、踢毽、跳橡皮筋比赛在树勋初中举行,30余所学校近千名学生参赛。

记者何天宇 通讯员朱冬英摄



晴冷! 本周气温触底反弹

气象周报

本报讯 (记者施懿容)昨日记者从海门气象台了解到,当天(29日)早晨在辐射降温影响下,海门入冬以来气温最低值继续被刷新,海

门本站最低气温达到-3.3℃。昨日白天冷空气影响结束后,气温触底反弹,长江中下游地区陆续迎来升温,海门白天气温较昨日也有所回升。2024年最后一波冷空气影响结束后,周一最高气温10℃线将北推至华北南部,长江中下游一带最高气温也将回升至15℃左右。不过最低气温的上升比较缓

慢。对于海门而言,本周依然缺少降水,周前期阳光不错,最高气温在9~11℃,中午前后体感相对温暖。元旦假期云系增多,有弱冷空气扩散,气温短暂小幅回落。

未来一周海门以晴好天气为主,气温相对平稳,早晨体感寒冷,需要继续做好防寒保暖工作,请大家及时关注最新的天气预报预警信

息。具体预报如下:12月30日多云,偏南风转偏西风3到4级,0~11℃;12月31日晴到多云,偏北风转偏东风3到4级,1~9℃;1月1日多云,东到东南风3到4级,-1~11℃;1月2日晴到多云,偏北风4到5级,2~11℃;1月3日晴转多云,偏北风4级左右,3~7℃;1月4日多云,东北到东风3到4级,-1~8℃。

助力打造全国首个“零碳隧道”

110千伏海太变电站投运

设计、施工、交付等多个环节主动对接,全方位提供技术支持。为解决公路隧道临时用地内存在供电线路和铁塔阻碍大型机械进场的难题,两次打磨设计图纸,敲定迁改方案,全力扫清障碍。公司还严格把关,选用先进智能化设备,大大提高变电站运行可靠性和稳定性。

据悉,海太长江隧道着力打造全国首个“零碳隧道”。创新采用的风光储一体化清洁能源供电系统,每年预计可生产绿电超2300万度,大量节约标准煤与减少二氧化碳排放,所发电能完美辅助隧道建设运营需求,余电还能反哺江苏电网。海太变电站的投运与“零碳隧道”建设相辅相成,将在长江之上绘就交通与能源协同发展的崭新画卷。



五部门接受“谁执法谁普法”履职评议

本报讯 (记者钱丽君)12月26日,全区举行守法普法协调小组会议暨全区国家机关“谁执法谁普法”现场履职评议活动。

会上,海门区教体局、城管局、水利局、农业农村局、卫健委5家单位汇报本年度“谁执法谁普法”履职情况。现场评议团对被评议单位评分。

自2020年海门首次开展“谁执法谁普法”履职评议以来,全区行政执法部门实现了评议工作全覆盖,有力推动了国家机关严格落实普及法律知识、弘扬法

治精神、培育法治文化、塑造法治信仰、推动法治实践的重要职责,有效提升了公民法治意识和法律素养,保障和推进了依法治区。

明年是“八五”普法收官之年。区相关部门将进一步增强做好普法依法治理工作的责任担当,紧盯重点,强化落实,开拓做优普法依法治理工作的实践路径,汇聚做实普法依法治理工作的强大合力,确保全区在“八五”普法终期验收中交出一份让人民满意的答卷。

多项税收有“减”有“降”

区税务局召开新闻发布会解读政策要点

本报讯 (记者杨峰 通讯员陶怡瑾)12月26日,海门区税务局召开税收优惠政策要点解读新闻发布会,就个人养老金个人所得税优惠政策、住房交易契税政策、企业所得稅政策等多方面政策进行了讲解,并重点对纳税人关注的如何享受个人养老金个人所得税税前扣除优惠政策、操作过程中是否有便利化的渠道、2024年12月1日起全国正式推广应用的“数电发票”等进行了详细讲述。

今年以来,海门区税务局围绕中心工作,坚持依法依规、科学预测、协同共治。同时,全面贯彻落实新一轮组合式减税降费政策,让退税减税政策落地生根,进一步助企发展,确保纳税人缴费人应享尽享。

个人养老金个税优惠方面,自2024年起,个人向养老金账户缴费可按12000元/年限额在所得

税前扣除,计入个人养老金资金账户的投资收益暂不征税,领取时不并入综合所得,单独按3%税率缴税。税务与社保部门将建立信息交换机制,商业银行负责代扣代缴个税。住房交易契税政策方面,个人购买家庭唯一住房140平方米及以下减按1%税率征税,140平方米以上减按1.5%税率征税;第二套住房140平方米及以下减按1%税率征税,140平方米以上减按2%税率征税。纳税人需提交家庭成员和住房情况证明。

今年以来,海门区税务局围绕中心工作,坚持依法依规、科学预测、协同共治。同时,全面贯彻落实新一轮组合式减税降费政策,让退税减税政策落地生根,进一步助企发展,确保纳税人缴费人应享尽享。

个人养老金个税优惠方面,自2024年起,个人向养老金账户缴费可按12000元/年限额在所得

共青团与代表委员面对面交流

助推大学生高质量就业创业

本报讯 (记者顾聆译 通讯员陈雅玲)12月26日,团海门区委在东洲青创空间开展2025年“共青团与人大代表、政协委员面对面”交流活动,围绕“针对未就业大学生,制定落实政策举措,加大关爱帮扶力度”这一主题,开展座谈交流。

青年创业孵化基地代表、企业代表、青年大学生代表等参观了东洲青创空间,了解海门青年创业环境;观看《2025大学生就业趋势报告》,了解当前大学生的就业形势和就业压力。在主题探讨中,青年代表就就业方向、就业现状及就业前景进行互动沟通。人大代表、政协委员分别结合各自工作职能,对与

会青年提出的择业、就业困境问题和意见建议进行分析和解答。他们表示,将会梳理出相关建议和提案,在即将召开的海门“两会”上为青年“代言”,推动形成更加完善的就业政策,助推大学生高质量就业创业。

今年以来,团区委积极开展“东洲雁归”大学生寒暑假实践活动,为大学生提供实践机会;建立青年人才驿站,为来海青年实习就业提供短期住宿、信息获取、就业指导等服务;充分发挥组织优势和资源链接作用,搭建校地合作交流、共建共享平台,不断拓展校地合作领域和方式,为青年学生就业创业做好服务。

构建分级诊疗体系

海门成立十大医学专科联盟

本报讯 (记者顾聆译 通讯员袁健华)记者12月28日从海门区卫健委获悉,海门近日成立了肿瘤科、心血管内科、骨科等十大医学专科联盟。这是全区深化医改、推动优质专科资源扩容下沉和均衡布局的创新举措,也是加快构建分级诊疗体系、提升基层医疗服务能力的重要实践。

据介绍,十大医学专科联盟在海门县域医共体框架下,以龙头医院为主导,以其他二级以上医疗机构专科协作为纽带打造。其中,龙头医院将扛起专

科联盟领军大旗,帮助基层医疗机构突破能力瓶颈;中心卫生院将立足差异化发展路径,打造一院一特色专科品牌;基层卫生院持续做好疾病防治的“守门员”,借助村医网格触角,敏锐捕捉患者需求,提供快速医疗服务。全区遴选54位学科骨干成立专家会诊小组,首推双组长负责制,推动形成“分级诊疗、双向转诊”的就医新秩序,促进优质医疗资源扩容下沉和区域均衡布局,提升基层医疗服务能力,提高县域内就诊率。

道德讲堂总堂活动在三厂举行

本报讯 (记者施懿容)12月26日,由海门区新时代文明实践中心主办,三厂街道新时代文明实践所承办的“学习身边典型 传递榜样力量”道德讲堂总堂活动在三厂街道镇西村举行。

活动中,大家观看了区优秀志愿服务项目《代理女儿》微视

频;法之韵艺术团表演了小品《美丽家园》,朗诵了“中国好人”陈文九的感人事迹;镇西村新时代文明实践志愿者李王讲述抗美援朝老兵黄文新的英勇事迹。此外,活动为厂南村新时代文明实践点“青三会客厅”揭牌。